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Sunny outlook with the new AbZ = National Technical Approval
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Vordachsysteme | Canopy systems

Freitragendes Glasvordach mit AbZ
Avantgardistisches Design und ein hohes Maß an Sicherheit zeichnen 
dieses hochwertige Vordach aus. Mit dem Vordachsystem VD 
1510/1511 inkl. neuer AbZ von Pauli + Sohn ist es möglich, theoretisch 
unendlich viele Glasscheiben einseitig an der Wand zu befestigen, 
ohne eine weitere Befestigung im vorderen Bereich zu benötigen. Die 
Glasscheibe wird mittels einer Wandhalterung – ohne Zugstangen – 
am Untergrund befestigt. Die Wandhalterung, bestehend aus einem 
Aluminiumprofil, tritt dezent in den Hintergrund.

Cantilever glass canopy with AbZ = National Technical 
Approval. Its avant-garde design and a high degree of safety  
defines this high quality canopy. With the canopy system  
VD 1510 /1511with its National Technical Approval, it is theoretically 
possible to mount an infinite number of glass panels to the wall, 
without the requirement any further attachment to the front of the 
panels. The glass panel is fixed by means of a wall mounting profile 
without tie rods or other supporting hardware.The wall mounting 
profile is made of aluminum and subtly blends into the background.

VD 1510
VD 1511

Allgemein
General

Komprimierte Fakten aus der AbZ:
•  17,52 mm VSG aus TVG mit SentryGlas®-Zwischenlage nach 

AbZ 70.3-170 oder AbZ 70.3-143 (ACHTUNG: Bitte die  
Unterschiede in der Statik beachten)

• Vielfältige Modellscheiben sowie Glasausschnitte sind möglich
•  Dachneigung 10° (darüber hinaus ist es möglich, das  

Wandprofil um bis zu 9° nach oben geneigt einzubauen)

Es dürfen mehrere Profile aneinandergereiht werden, um eine 
Scheibe aufzunehmen  (z.B. Profil 1 B = 1400 und 2 B = 1600 
zur Aufnahme einer Scheibe B = 2998 mm). Hierbei ist darauf zu 
achten, dass die maximale Scheibenbreite nicht überschritten wird 
und alle Druckstempel und die beiden äußeren Fixierelemente zum 
Einsatz kommen. 

Profitieren Sie von unserem Wissen und unserem Erfahrungsschatz 
rund um den konstruktiven Glasbau. Unsere Experten von  
Pauli + Sohn beraten Sie kompetent und immer aktuell.

Compressed facts of the AbZ = National Technical Approval:
•  17.52 mm LSG from heat strengthened glass with SentryGlas® 

interlayer according to AbZ 70.3-170 or AbZ 70.3-143  
(ATTENTION: please observe the differences in the static  
calculations)

• Versatile panels as well as glass cutouts are possible
•  Roof pitch 10 ° (In addition, it is possible to adjust the wall  

profile to be inclined upwards by 9 °)

Several profiles may be mounted in line to support one long 
panel (For example, profile1 B = 1400 and profile 2 B = 1600 
to support a glass panel B = 2998 mm). Please make sure that 
the maximum width is not exceeded and that all contact fixtures 
and the two outer fixing elements are used.

Benefit from our knowledge and our experience with constructive 
glass building. Our experts from Pauli + Sohn will always advise 
you competently and up-to-date

NEU

AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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VD1510
Seite | Page 242

Freitragendes Vordachsystem

Cantilever canopy system
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VD1511
Seite | Page 246

Freitragendes Vordachsystem mit verdeckter Befestigung 

Cantilever canopy system with concealed mounting fasteners 
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• Keine Zugstangen erforderlich
• Einfache Montage
• Glasbreite bis 3000 mm
• 17,52 mm VSG aus TVG mit SentryGlas®-Zwischenlage
• Max. 1100 mm Ausladung 
• Bis zu 3,98 kN/m2 Last
• Mehrere Wandprofile können in Reihe montiert werden
• Keine Randausschnitte im Glas erforderlich
• Nur die untere Glasscheibe im Verbund benötigt Glasbohrungen 
  für die Fixierelemente (keine Gefahr von Bohrungsversatz im Verbund)

• Connector rods are not required
• Easy assembly
• Glass width max. 3000 mm
• 17.52 mm LSG made of HSG with SentryGlas® interlayer 
• Max. 1100 mm cantilever outspan
• Up to 3,98 kN/m2 load
• Numerous profiles can be mounted in a series
• No edge recesses in the glass panel are required 
•  Only the lower glass panel of the laminate requires holes for 

securing (no risk of drill offset in the laminate)

VD1510
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Vordach-Wandprofil 1510 | Canopy wall profile 1510
Material: Aluminium | Material: Aluminium

Art.-Nr.
Art. no.

Befestigungsbohrung
Fixation holes

Ausladung
Outspan 

Glasbreite
Glass width

Gesamtbreite
Total width

1510E6EV1-17-1400 17,52 mm 7x ≤1100 mm 1398 mm 1407 mm

1510E6EV1-17-1600 17,52 mm 8x ≤1100 mm 1598 mm 1607 mm

1510E6EV1-17-2000 17,52 mm 10x ≤1100 mm 1998 mm 2007 mm

1510E6EV1-17-2400 17,52 mm 12x ≤1100 mm 2398 mm 2407 mm

Oberfläche | Surface

E6EV1
AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available

Befestigungszubehör | Fixation accessories

Set-Inhalt | Set contents

1x
Wandprofil
Wall profile

2x
Klebepad
links/rechts
Adhesive pad 
left/right

1x
Auflageprofil
Contact profile

3–4x
Druckstem pel
Glass support 
fastener 

1x
oberes Verglasungsprofil 
Upper glazing profile

2x
Endkappe  
inkl. Schrauben 
links/rechts
End cap screws incl. 
left/right

1x
Kantenschutzprofil
Edge protection
profile

2x
Fixierelement mit 
Glassicherung
Glass securing 
fastener

S7991A2D10x40
(Senkkopfschraube)
(Countersink)

Z059
(Stirnlochschlüssel)
(Adjustable face spanner)

1501KL-300
(FIS V 300T) 
(Hochleistungsmörtel)
(High performance mortar)

1024520CTP (10 l)
(Montage- und Gleitmittel)
(Assembly lubricant)

1510-11VA 
(Verbindungsstift)
(Connecting stud)

1980KU-20x85 
(FIS H 20x85 K)
(Siebhülse)
(Mesh sleeve)

1979ST8-M10
(FIS E M10)
(Innengewindeanker)
(Internally threaded plug)

Auch in RAL erhältlich | Also available in RAL
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Technische Details | Technical details

Glasbearbeitung | Glass processing

Breite = Profillänge (L) – 2 mm
Width = Profile length (L) – 2 mm

Nur die untere Scheibe wird gebohrt 
Only the lower glass panel is drilled 

Vordach-Wandprofil Kombinationsets 1510 | Canopy wall profile combination sets 1510
Art.-Nr.
Art. no.

Breite in mm
Width in mm

Bestehend aus
Comprised of

Inklusive Verbindungsstift
Connecting stud included

1510E6EV1-17-1800 17,52 mm 1800 2 x 900 mm 1 x 1510-11VA

1510E6EV1-17-2300 17,52 mm 2300 900 + 1400 mm 1 x 1510-11VA

1510E6EV1-17-2500 17,52 mm 2500 900 + 1600 mm 1 x 1510-11VA

1510E6EV1-17-2700 17,52 mm 2700 3 x 900 mm 2 x 1510-11VA

1510E6EV1-17-2800 17,52 mm 2800 2 x 1400 mm 1 x 1510-11VA

1510E6EV1-17-2900 17,52 mm 2900 900 + 2000 mm 1 x 1510-11VA

1510E6EV1-17-3000 17,52 mm 3000 1400 + 1600 mm 1 x 1510-11VA

Sollte Ihr Bauvorhaben eine Kombination aus mehreren Vordächern erfordern, bieten wir Ihnen folgende Kombinationsbeispiele an: 
If your building project requires a combination of several canopies, we offer the following combination examples:

Passende Gläser finden Sie auf Seite 250 | Glass panels can be found on page 250
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VD1511

• Keine Zugstangen erforderlich
• Einfache Montage und verdeckte Befestigung
• Glasbreite bis 3000 mm
• 17,52 mm VSG aus TVG mit SentryGlas®-Zwischenlage
• Max. 1100 mm Ausladung 
• Bis zu 3,98 kN/m2 Last
• Mehrere Wandprofile können in Reihe montiert werden
• Keine Randausschnitte im Glas erforderlich
• Nur die untere Glasscheibe im Verbund benötigt Glasbohrungen 
  für die Fixierelemente (keine Gefahr von Bohrungsversatz im Verbund)

• Connector rods are not required
• Easy assembly and conceald mounting fasteners
• Glass width max. 3000 mm
• 17.52 mm LSG made of HSG with SentryGlas® interlayer 
• Max. 1100 mm cantilever outspan
• Up to 3,98 kN/m2 load
• Numerous profiles can be mounted in a series
• No edge recesses in the glass panel are required 
•  Only the lower glass panel of the laminate requires holes for  

securing (no risk of drill offset in the laminate)
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Vordach-Wandprofil 1511 | Canopy wall profile 1511
Material: Aluminium | Material: Aluminium

Art.-Nr.
Art. no.

Befestigungsbohrung
Fixation holes

Ausladung
Outspan 

Glasbreite
Glass width

Gesamtbreite
Total width

1511E6EV1-17-1400 17,52 mm 7x ≤1100 mm 1398 mm 1407 mm

1511E6EV1-17-1600 17,52 mm 8x ≤1100 mm 1598 mm 1607 mm

1511E6EV1-17-2000 17,52 mm 10x ≤1100 mm 1998 mm 2007 mm

1511E6EV1-17-2400 17,52 mm 12x ≤1100 mm 2398 mm 2407 mm

Oberfläche | Surface

E6EV1
AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available

Befestigungszubehör | Fixation accessories

1970-1VA 
(Ankerstange)
(Anchor bolt)

1980
(Siebhülse)
(Mesh sleeve)

Z059
(Stirnlochschlüssel)
(Adjustable face spanner)

1501KL-300
(FIS V 300T) 
(Hochleistungsmörtel)
(High performance mortar)

1024520CTP (10 l)
(Montage- und Gleitmittel)
(Assembly lubricant)

1510-11VA 
(Verbindungsstift)
(Connecting stud)

Set-Inhalt | Set contents

1x
Wandprofil
Wall profile

2x
Klebepad
links/rechts
Adhesive pad 
left/right

1x
Auflageprofil
Contact profile

1x
Abdeckblech
Cladding

1x
oberes 
Verglasungsprofil 
Upper 
glazing profile

2x
Endkappe  
inkl. Schrauben 
links/rechts
End cap  
screws incl. 
left/right

1x
Kantenschutzprofil
Edge protection
profile

2x
Fixierelement mit 
Glassicherung
Glass securing 
fastener

3–4x
Druckstem pel
Glass support 
fastener 

Auch in RAL erhältlich | Also available in RAL
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Technische Details | Technical details

Glasbearbeitung | Glass processing

Breite = Profillänge (L) – 2 mm
Width = Profile length (L) – 2 mm

Nur die untere Scheibe wird gebohrt 
Only the lower glass panel is drilled 

Vordach-Wandprofil Kombinationsets 1511 | Canopy wall profile combination sets 1511
Art.-Nr.
Art. no.

Breite in mm
Width in mm

Bestehend aus
Comprised of

Inklusive Verbindungsstift
Connecting stud included

1511E6EV1-17-1800 17,52 mm 1800 2 x 900 mm 1 x 1510-11VA

1511E6EV1-17-2300 17,52 mm 2300 900 + 1400 mm 1 x 1510-11VA

1511E6EV1-17-2500 17,52 mm 2500 900 + 1600 mm 1 x 1510-11VA

1511E6EV1-17-2700 17,52 mm 2700 3 x 900 mm 2 x 1510-11VA

1511E6EV1-17-2800 17,52 mm 2800 2 x 1400 mm 1 x 1510-11VA

1511E6EV1-17-2900 17,52 mm 2900 900 + 2000 mm 1 x 1510-11VA

1511E6EV1-17-3000 17,52 mm 3000 1400 + 1600 mm 1 x 1510-11VA

Sollte Ihr Bauvorhaben eine Kombination aus mehreren Vordächern erfordern, bieten wir Ihnen folgende Kombinationsbeispiele an: 
If your building project requires a combination of several canopies, we offer the following combination examples:

Passende Gläser finden Sie auf Seite 250 | Glass panels can be found in page 250
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AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Glasscheiben für 1510 und 1511 | Glass panels for 1510 and 1511
Art.-Nr.
Art. no.

Für Profilsystem 1510 / 1511
For profile systems 1510 / 1511

Breite B
Width B

Ausladung A
Outspan A

1510GLAS-17-A 1400 1398 mm 900 mm

1510GLAS-17-B 1600 1598 mm 1100 mm

1510GLAS-17-C 2000 1998 mm 1100 mm

1510GLAS-17-D 2400 2398 mm 1100 mm

Glasscheiben passend zu Vordachsysteme 1510/1511 direkt ab Lager lieferbar
Glass panels for canopy systems 1510/1511 on stock
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Amax. 
(max. 1100)

Amax. 
(max. 1100)

Amax. 
(max. 1100)

2398mm

1598mm

1398mm

1998mm

Amax. 
(max. 1100)

Vordachsysteme | Canopy systems

Nachweis Resttragfähigkeit 
Verified residual load capability 

Nachweis der Glasdicke 
Verified glass thickness

A
max

 = 900 mm

1510E6EV1-17-1400

1511E6EV1-17-1400

q
d, max 

 = 3,98 kN/m2

A
max

 = 900 mm

1510E6EV1-17-1600

1511E6EV1-17-1600

q
d, max 

 = 3,98 kN/m2

A
max

 = 900 mm

1510E6EV1-17-2000

1511E6EV1-17-2000

q
d, max 

 = 3,98 kN/m2

A
max

 = 900 mm

1510E6EV1-17-2400

1511E6EV1-17-2400

q
d, max 

 = 3,98 kN/m2

A
max

 = 1100 mm

1510E6EV1-17-1400

1511E6EV1-17-1400

q
d, max 

 = 2,25 kN/m2

A
max

 = 1100 mm

1510E6EV1-17-1600

1511E6EV1-17-1600

q
d, max 

 = 2,25 kN/m2

A
max

 = 1100 mm

1510E6EV1-17-2000

1511E6EV1-17-2000

q
d, max 

 = 2,25 kN/m2

A
max

 = 1100 mm

1510E6EV1-17-2400

1511E6EV1-17-2400

q
d, max 

 = 2,25 kN/m2 

1510E6EV1-17-1600
1511E6EV1-17-1600

1510E6EV1-17-1400
1511E6EV1-17-1400

1510E6EV1-17-2000
1511E6EV1-17-2000

1510E6EV1-17-2400
1511E6EV1-17-2400
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Vordächer | Canopies

Montageanleitung 1510 | Assembly instructions 1510

  Profil mit geeignetem  

Befestigungsmaterial an der 

Wand montieren.

  Mount the aluminum profile 

with appropriate fastening 

material to the wall.

  Die Profile können mit ent- 

sprechenden Verbindungs-

stiften (1510-11VA) beliebig 

erweitert werden.

  The profiles can be mounted 

in series with use of the  

corresponding connecting 

studs (1510-11VA).

Beim Einbau ist da- 
rauf zu achten, dass 
sich diese Kerbe auf 
der Vordachoberseite 
befindet.

During installation it 
must be ensured that 
this notch is facing 
upward.

  Kantenschutzprofil auf das 

Glas stecken (Richtung  

beachten) und anschließend 

die Scheibe mit den Bohr- 

löchern nach unten in das  

Vordachprofil einführen.  

Tipp: Montage- und Gleitmittel 

1024520CTP

  Fit the edge protection  

profile onto the glass (note 

direction) and then insert the 

glass panel with the holes  

facing down into the    

canopy profile.  

Tip: Assembly lubricant 1024520CTP

Vordachoberseite
Canopy top side
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Vordachsysteme | Canopy systems

  Glasscheibe ausrichten und mit  

den Druckstempeln sowie 

den äußeren Fixierelementen 

sichern. 

  Align the glass panel and  

secure it with the glass supports 

and fasteners.

  Die Abdeckkappen ankleben 

und verschrauben.
  Place the endcaps on the profile 

and secure them with screws.

  Obere Verglasungs- 

dichtung einsetzen.

  Insert the upper glazing 

profile.

Nur die untere Scheibe wird gebohrt 
Only the lower glass panel is drilled 

Z059

Legende | Legend

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung 
Mit der AbZ wird die Verwendbarkeit bzw. Anwendbarkeit
von ungeregelten Bauarten nachgewiesen.

National Technical Approval 
With the National Technical Approval the usefulness i.e. applicability of  
regulated design is verified.

Bemessungsdiagramme 
Für Produkte mit dieser Kennzeichnung liegen Bemessungsdiagramme vor und 
können angefordert werden.

Rated diagrams 
Products with this label have rated charts and are available upon request.
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Vordächer | Canopies

  Profil mit geeignetem  

Befestigungsmaterial an der 

Wand montieren.

  Mount the aluminum profile 

with appropriate fastening 

material to the wall.

  Die Profile können mit ent- 

sprechenden Verbindungs-

stiften (1510-11VA) beliebig 

erweitert werden.

  The profiles can be mounted 

in series with use of the  

corresponding connecting 

studs (1510-11VA).

Beim Einbau ist 
darauf zu achten, 
dass sich diese 
Kerbe auf der 
Vordachoberseite 
befindet.

During installation it 
must be ensured that 
this notch is facing 
upward.

Vordachoberseite
Canopy top side

  Kantenschutzprofil auf das 

Glas stecken (Richtung  

beachten) und anschließend 

die Scheibe mit den Bohr- 

löchern nach unten in das  

Vordachprofil einführen.  

Tipp: Montage- und Gleitmittel 

1024520CTP

  Fit the edge protection  

profile onto the glass (note 

direction) and then insert the 

glass panel with the holes  

facing down into the    

canopy profile.  

Tip: Assembly lubricant 1024520CTP

Montageanleitung 1511 | Assembly instructions 1511
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Vordachsysteme | Canopy systems

Nur die untere Scheibe wird gebohrt 
Only the lower glass panel is drilled 

Z059   Glasscheibe ausrichten und mit  

den Druckstempeln sowie 

den äußeren Fixierelementen 

sichern. 

  Align the glass panel and  

secure it with the glass supports 

and fasteners.

  Die Abdeckkappen und die 

Blende ankleben und  

verschrauben.

  Place the endcaps and the  

cladding on the profile and 

secure them with screws.

  Obere Verglasungs- 

dichtung einsetzen.

  Insert the upper glazing 

profile.

Legende | Legend

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung 
Mit der AbZ wird die Verwendbarkeit bzw. Anwendbarkeit
von ungeregelten Bauarten nachgewiesen.

National Technical Approval 
With the National Technical Approval the usefulness i.e. applicability of  
regulated design is verified.

Bemessungsdiagramme 
Für Produkte mit dieser Kennzeichnung liegen Bemessungsdiagramme vor und 
können angefordert werden.

Rated diagrams 
Products with this label have rated charts and are available upon request.
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TYP Z-01
TYPE Z-01
Seite | Page 258

TYP Z-06
TYPE Z-06
Seite | Page 278

TYP Z-02
TYPE Z-02
Seite | Page 262

TYP Z-07
TYPE Z-07
Seite | Page 282

TYP Z-03
TYPE Z-03 
Seite | Page 266

TYP Z-08
TYPE Z-08
Seite | Page 286

TYP Z-04
TYPE Z-04
Seite | Page 270

TYP Z-09
TYPE Z-09
Seite | Page 292

TYP Z-05
TYPE Z-05
Seite | Page 274
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Vordachsysteme mit Zugstangen

Canopy systems with connector rods

AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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TYP Z-01
TYPE Z-01
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Vordächer | Canopies

Info

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-01
TYPE Z-01

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und  
typengeprüfter Bemessungsdiagramme. Unterlagen im Katalog zur  
Bemessung von Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the *AbZ and 
type-tested design charts. Documents can be found in the catalog about 
designing canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Vordachsysteme | Canopy systems

Info

VD TYP Z-01 Edelstahl (A2) | TYPE Z-01 Stainless steel (304)

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1847VA–12 1847VA–16 1847VA–20 1847VA–24

13,52 mm 17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1848VA–16 1848VA–20 1848VA–24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

4-Achsen-System | 4-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1849VA–16 1849VA–20 1849VA–24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

VD TYP Z-01 Edelstahl (A2) | TYPE Z-01 Stainless steel (304)

VD TYP Z-01 Edelstahl (A2) | TYPE Z-01 Stainless steel (304)

Wandflansche | Wall mountsPflegehinweis | Cleaning instructions

Pflegeprodukte und -infos 
ab Seite 402 

Maintenance products and 
information can be found on 
page 402

2x 1841VA

3x 1841VA

4x 1841VA

2x 1840VA

3x 1840VA

4x 1840VA

2x 1927VA

3x 1927VA

4x 1927VA

2x 1842VA

3x 1842VA

4x 1842VA

2x 1920VA

3x 1920VA

4x 1920VA

Weitere Ausführungen auf Anfrage erhältlich.
Other variations available on request.
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Vordächer | Canopies

Info

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-02
TYPE Z-02

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und  
typengeprüfter Bemessungsdiagramme. Unterlagen im Katalog zur  
Bemessung von Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the *AbZ and 
type-tested design charts. Documents can be found in the catalog about 
designing canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Vordachsysteme | Canopy systems

4-Achsen-System | 4-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1776VA–16 1776VA–20 1776VA–24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

Info

VD TYP Z-02 Edelstahl (A2) | TYPE Z-02 Stainless steel (304)

VD TYP Z-02 Edelstahl (A2) | TYPE Z-02 Stainless steel (304)

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1774VA–16 1774VA–20 1774VA–24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1775VA–12 1775VA–16 1775VA–20 1775VA–24

13,52 mm 17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

VD TYP Z-02 Edelstahl (A2) | TYPE Z-02 Stainless steel (304)

4x 1778VA

3x 1778VA

2x 1778VA

4x 1779VA

3x 1779VA

2x 1779VA

4x 1780VA

3x 1780VA

2x 1780VA

4x 1781VA

3x 1781VA

2x 1781VA

4x 1777VA

3x 1777VA

2x 1777VA

Wandflansche | Wall mounts

Neben der Verwendung von 
VSG aus TVG ist auch ein 
VSG aus ESG mit Sentry-
Glas® zugelassen. Damit 
können XXL-Breiten auch mit 
nur zwei Zugstangen-Achsen 
realisiert werden.

Besides the use of laminated 
safety glass of HSG, a  
laminated safety glass is  
approved with SentryGlas®. 
This means that XXL lengths 
can also be realized with the 
use of only two rod axes.

Glas | Glass
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TYPE Z-03
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Vordächer | Canopies

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1945VA-12 1945VA-16 1945VA-20 1945VA-24

13,52 mm 17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

Info

VD TYP Z-03 Edelstahl (A2) | TYPE Z-03 Stainless steel (304)

2x 1910VA 2x 1940VA 2x 1927VA 2x 1926VA 2x 1920VA

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-03
TYPE Z-03

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und  
typengeprüfter Bemessungsdiagramme. Unterlagen im Katalog zur  
Bemessung von Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the *AbZ and 
type-tested design charts. Documents can be found in the catalog about 
designing canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Vordachsysteme | Canopy systems

M-System | M-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1948VA-16 1948VA-20 1948VA-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

4-Achsen-System | 4-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1913VA-16 1913VA-20 1913VA-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1944VA-16 1944VA-20 1944VA-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

Info

VD TYP Z-03 Edelstahl (A2) | TYPE Z-03 Stainless steel (304)

VD TYP Z-03 Edelstahl (A2) | TYPE Z-03 Stainless steel (304)

VD TYP Z-03 Edelstahl (A2) | TYPE Z-03 Stainless steel (304)

3x 1910VA

4x 1910VA

2x 1911VA

3x 1940VA

4x 1940VA

3x 1940VA

3x 1927VA

4x 1927VA

2x 1927VA

3x 1926VA

4x 1926VA

3x 1926VA

3x 1920VA

4x 1920VA

1x 1925VA 4x 1920VA

Wandflansche | Wall mountsMaterial | Material

Alle TYP Z-03 Vordächer sind 
auch in Edelstahl A4 erhältlich.

All canopies TYPE Z-03 also 
available in stainless steel 316.

Pflegehinweis | Cleaning instructions

Pflegeprodukte und -infos ab 
Seite 402 

Maintenance products and 
information can be found on 
page 402
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TYPE Z-04
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Vordächer | Canopies

Info

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-04
TYPE Z-04

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und  
typengeprüfter Bemessungsdiagramme. Unterlagen im Katalog zur  
Bemessung von Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the *AbZ and 
type-tested design charts. Documents can be found in the catalog about 
designing canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Vordachsysteme | Canopy systems

4-Achsen-System | 4-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1953VA-V/H-16 1953VA-V/H-20 1953VA-V/H-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

Info

VD TYP Z-04 Edelstahl (A2) | TYPE Z-04 Stainless steel (304)

VD TYP Z-04 Edelstahl (A2) | TYPE Z-04 Stainless steel (304)

4x 1912VA-V/H

3x 1912VA-V/H

2x 1912VA-V/H

4x 1942VA-V/H

3x 1942VA-V/H

2x 1942VA-V/H

4x 1927VA

3x 1927VA

2x 1927VA

4x 1926VA

3x 1926VA

2x 1926VA

4x 1920VA

3x 1920VA

2x 1920VA

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1954VA-V/H-16 1954VA-V/H-20 1954VA-V/H-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1955VA-V/H-12 1955VA-V/H-16 1955VA-V/H-20 1955VA-V/H-24

13,52 mm 17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

VD TYP Z-04 Edelstahl (A2) | TYPE Z-04 Stainless steel (304)

Wandflansche | Wall mounts
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Vordächer | Canopies

Info

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-05
TYPE Z-05

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und  
typengeprüfter Bemessungsdiagramme. Unterlagen im Katalog zur  
Bemessung von Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the *AbZ and 
type-tested design charts. Documents can be found in the catalog about 
designing canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Vordachsysteme | Canopy systems

4-Achsen-System | 4-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1963VA-V/H-16 1963VA-V/H-20 1963VA-V/H-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

Info

VD TYP Z-05 Edelstahl (A2) | TYPE Z-05 Stainless steel (304)

VD TYP Z-05 Edelstahl (A2) | TYPE Z-05 Stainless steel (304)

4x 1912VA-V/H

2x 1912VA-V/H

4x 1943VA-V/H

2x 1943VA-V/H

4x 1927VA

2x 1927VA

4x 1926VA

2x 1926VA

4x 1920VA

2x 1920VA

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1965VA-V/H-12 1965VA-V/H-16 1965VA-V/H-20 1965VA-V/H-24

13,52 mm 17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

3x 1912VA-V/H 3x 1943VA-V/H 3x 1927VA 3x 1926VA 3x 1920VA

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1964VA-V/H-16 1964VA-V/H-20 1964VA-V/H-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

VD TYP Z-05 Edelstahl (A2) | TYPE Z-05 Stainless steel (304)
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Höhenverstellung der Gabel von ± 6mm
Height adjustment of the fork of ± 6 mm

Wandflansche | Wall mounts
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Vordächer | Canopies

Info

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-06
TYPE Z-06

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und  
typengeprüfter Bemessungsdiagramme. Unterlagen im Katalog zur  
Bemessung von Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the *AbZ and 
type-tested design charts. Documents can be found in the catalog about 
designing canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available



281

1981VA

8

Ø
 8

Ø 59

± 360°

15

M
1
2

24

74

Ø
2
5

281

Vordachsysteme | Canopy systems

Info

4-Achsen-System | 4-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1988VA-16 1988VA-20 1988VA-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

VD TYP Z-06 Edelstahl (A2) | TYPE Z-06 Stainless steel (304)

VD TYP Z-06 Edelstahl (A2) | TYPE Z-06 Stainless steel (304)

4x 1981VA

6x 1981VA

8x 1981VA

2x 1927VA

3x 1927VA

4x 1927VA

2x 1926VA

3x 1926VA

4x 1926VA

2x 1920VA

3x 1920VA

4x 1920VA

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1984VA-16 1984VA-20 1984VA-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1985VA-12 1985VA-16 1985VA-20 1985VA-24

13,52 mm 17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

VD TYP Z-06 Edelstahl (A2) | TYPE Z-06 Stainless steel (304)

Wandflansch | Wall mountPflegehinweis | Cleaning instructions

Pflegeprodukte und -infos  
ab Seite 402 

Maintenance products and 
information can be found on 
page 402
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TYPE Z-07
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Vordächer | Canopies

Info

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-07
TYPE Z-07

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und  
typengeprüfter Bemessungsdiagramme. Unterlagen im Katalog zur  
Bemessung von Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the *AbZ and 
type-tested design charts. Documents can be found in the catalog about 
designing canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Vordachsysteme | Canopy systems

4-Achsen-System | 4-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1726VA–16 1726VA–20 1726VA–24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

Info

VD TYP Z-07 Edelstahl (A2) | TYPE Z-07 Stainless steel (304)

VD TYP Z-07 Edelstahl (A2) | TYPE Z-07 Stainless steel (304)

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1724VA–16 1724VA–20 1724VA–24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1725VA–12 1725VA–16 1725VA–20 1725VA–24

13,52 mm 17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

VD TYP Z-07 Edelstahl (A2) | TYPE Z-07 Stainless steel (304)

2x 1721VA

3x 1721VA

4x 1721VA

2x 1722VA

3x 1722VA

4x 1722VA

4x 1927VA

6x 1927VA

8x 1927VA

2x 1920VA

3x 1920VA

4x 1920VA

Wandflansche | Wall mountsPflegehinweis | Cleaning instructions

Pflegeprodukte und -infos ab 
Seite 402

Maintenance products and 
information can be found on 
page 402
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Vordächer | Canopies

Info

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-08 – variabel
TYPE Z-08 – variable

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und  
Bemessungsdiagrammen. Unterlagen im Katalog zur Bemessung von 
Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the *AbZ and 
design charts. Documents can be found in the catalog about designing 
canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Vordachsysteme | Canopy systems

Info

VD TYP Z-08 – variabel Edelstahl (A2/A4)

TYPE Z-08 – variable stainless steel (304/316)

2x 1902VA 2x 1905VA 2x 1904VA 2x 1903VA 2x 1901VA

VD TYP Z-08 - variabel Edelstahl (A2/A4)

TYPE Z-08 - variable stainless steel (304/316)

3x 1902VA 3x 1905VA 3x 1904VA 3x 1903VA 3x 1901VA

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1890VA-12* 1890VA-16

13,52 mm 17,52 mm

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1891VA-12* 1891VA-16

13,52 mm 17,52 mm

Material | Material

*Auch in Edelstahl A4 erhältlich.
*Also available in stainless steel 316.

Wandflansche | Wall mounts
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Vordächer | Canopies

Info

Abmessungen | Dimensions

Set-750 A = 550 mm
Z = 823 mm
AL = 750 mm

Set-950 A = 700 mm
Z = 1084 mm
AL = 950 mm

A  = Einbauhöhe | Installation height 
Z  = Zugstangenlänge | Rod length
AL = Ausladung | Outspan

Glasdimensionierung | Glass dimensioning

TYP Z-08 – fix
TYPE Z-08 – fix

Einfache und wirtschaftliche Glasdimensionierung gemäß AbZ und 
Bemessungsdiagrammen. Unterlagen im Katalog zur Bemessung 
von Vordachsystemen und auf www.pauli.de.
Simple and economical glass dimensioning according to the 
*AbZ and design charts. Documents can be found in the catalog 
about designing canopy systems and on www.pauli.de.

Checkliste | Checklist
www.pauli.de

*AbZ = German National Technical Approval
BD = Rated diagrams available
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Vordachsysteme | Canopy systems

Info

VD TYP Z-08 – Fix Edelstahl (A2/A4)

TYPE Z-08 – Fix stainless steel (304/316)

2x 1902VA 2x 1905VA 2x 1904VA 2x 1903VA 2x 1901VA

Wandflansche ab Seite 370
Wall mounts from Page 370

Abmessungen | Dimensions 

VD TYP Z-08 – Fix Edelstahl (A2/A4)

TYPE Z-08 – Fix stainless steel (304/316)

3x 1902VA 3x 1905VA 3x 1904VA 3x 1903VA 3x 1901VA

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1890VA-12-750 1890VA-12-950* 1890VA-16-950

13,52 mm 13,52 mm 17,52 mm

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1891VA-12-750 1891VA-12-950* 1891VA-16-950

13,52 mm 13,52 mm 17,52 mm

Material | Material

* Auch in Edelstahl A4 erhältlich.
* Also available in stainless steel 316.
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Vordächer | Canopies

Info

TYP Z-09
TYPE Z-09

Pflegehinweis | Cleaning instructions

Pflegeprodukte und -infos ab 
Seite 402

Maintenance products and 
information can be found on 
page 402

AbZ = German National Technical Approval

Statik (yellow button) for Individual Cases
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Vordachsysteme | Canopy systems

4-Achsen-System | 4-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1993VA

17,52 - 21,52 mm

Info

VD TYP Z-09 Edelstahl (A2) | TYPE Z-09 Stainless steel (304)

VD TYP Z-09 Edelstahl (A2) | TYPE Z-09 Stainless steel (304)

3-Achsen-System | 3-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1992VA

17,52 - 21,52 mm

2-Achsen-System | 2-Axes-System

Art.-Nr.
Art.-no.

1991VA

13,52 - 21,52 mm

VD TYP Z-09 Edelstahl (A2) | TYPE Z-09 Stainless steel (304)

8x 1981VA

6x 1981VA

4x 1981VA

4x 1996VA

3x 1996VA

2x 1996VA

4x 1997VA

3x 1997VA

2x 1997VA

4x 1920VA

3x 1920VA

2x 1920VA

Wandflansch | Wall mountGlasbearbeitung | Glass processing

Erst nach der Herstellung des VSG- 
Verbundes darf der Bereich der PVB- 
Folie Ø 20mm ausgeschnitten werden.

Only after the making of the laminated 
composite may the PVB film Ø 20mm 
be cut out of the hole area.
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TYP A-01
TYPE A-01

TYP A-02
TYPE A-02
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Vordachsysteme mit Stütze

Canopy systems with posts

ZiE = Approval on an Individual Basis 
Statik = Statical calculations available 
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TYP A-01
TYPE A-01

TYP A-02
TYPE A-02
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Vordächer | Canopies

MADE
IN
GERMANY

Info

VD TYP A-01 Edelstahl (A2)  | TYPE A-01 Stainless steel (304)

Vordach mit 1 Stütze | Canopy with 1 post

Art.-Nr.
Art.-no.

1995VA-5G-16 1995VA-5G-20

17,52 mm 21,52 mm

2x 1981VA 1x 1989VA-5G 2x 1926VA

Wandflansch | Wall mount

TYP A-01
TYPE A-01
TYP A-02
TYPE A-02

VD TYP A-02 Edelstahl (A2)  | TYPE A-02 Stainless steel (304)

Vordach mit 2 Stützen | Canopy with 2 posts

Art.-Nr.
Art.-no.

1998VA-5G-16 1998VA-5G-20 1998VA-5G-24

17,52 mm 21,52 mm 25,52 mm

3x 1981VA 2x 1989VA-5G 3x 1926VA

Statik = Statical calculations available
ZiE = Approval on an Individual Basis
Versuchsbericht = Test Report
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Vordachsysteme | Canopy systems

Info

Info

Abmessungen | Dimensions 

Befestigungsplatte | Mounting plate 

Glasbreite (max. 2000 mm)

Glass width

seitl. Abstand (max. 300 mm)

Distance at the side

seitl. Abstand (max. 300 mm)

Distance at the side Ausladung rechts (max. 1500 mm*)

Outreach right (max. 1500 mm*)

Ausladung links (max. 1500 mm*)

Outreach left (max. 1500 mm*)

Abstand links

Distance left

Abstand rechts

Distance right

* Bei Verwendung des Systems mit 1 Stütze: kurzer Schenkel: max. 500 mm.

* When using the system with 1 post: Short edge length: max. 500 mm.
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Legende | Legend

Allgemeines bauaufsichtliches Prüfzeugnis
Das AbP dokumentiert die Übereinstimmung mit den Anforderungen einer 
technischen Regel.

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Z-70.2-28 
Mit dieser AbZ wird die Verwendbarkeit / Anwendbarkeit von ungeregelten 
Bauarten für die Brüstungsverglasung mit Klemmhaltern nachgewiesen.

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Z-70.3-85 
Mit dieser AbZ wird die Verwendbarkeit / Anwendbarkeit von ungeregelten 
Bauarten für die Überkopfverglasung von Vordachsets (Beschlag und Glas) 
nachgewiesen. Die Bemessung erfolgt einfach mittels typengeprüften 
Bemessungsdiagrammen.

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Z-70.2-135 
So gekennzeichnete Punkthalter haben eine AbZ und können ohne weitere 
Nachweise verwendet werden. Die Berechnung erfolgt einfach mittels 
Bemessungsdiagrammen oder mit einer statischen Berechnung.

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Z-70.3-244 
Mit dieser AbZ wird die Verwendbarkeit / Anwendbarkeit von einem ungeregeltem, 
auskragendem sowie freitragendem Glasvordach nachgewiesen. 

Allgemeine bauaufsichtliche Zulassung Z-70.5-242 
Mit dieser AbZ wird die Verwendbarkeit / Anwendbarkeit von ungeregelten
Bauarten für Brüstungskonstruktionen mit freier Glaskante nachgewiesen. 

Eingeführte technische Baubestimmung 
Die ETB-Richtlinen für “Bauteile, die gegen Absturz sichern” ist für alle 
absturzsichernden Brüstungen anzuwenden, bei denen kein Glas zum Einsatz 
kommt.

Eingeführte technische Baubestimmung 
Die ETB-Richtlinen für “Bauteile, die gegen Absturz sichern” ist für alle 
absturzsichernden Brüstungen anzuwenden, bei denen kein Glas zum Einsatz 
kommt.Nachweis für Trespa®-Platten in Kombination von Klemmhaltern vorhanden.

DIN 18008 
Die DIN 18008 hat die bekannten technischen Regelwerke, wie z. B. die 
TRLV, TRAV, TRPV abgelöst. Die DIN 18008 ist eine Bemessung  auf Basis der 
Bruchmechanik und mit dem Konzept von Teilsicherheitsfaktoren.

Zustimmung im Einzelfall 
Für dieses Produkt ist eine ZiE erforderlich.

Statik vorhanden 
Eine Statik für das Produkt ist bei uns vorhanden und kann angefordert werden. 

Typengeprüfte Bemessungsdiagramme 
Für Produkte mit dieser Kennzeichnung liegen typenstatische Berechnungs-
diagramme vor und können angefordert werden.

Objektbezogene Statik 
Für diese Produkte wird eine objektbezogene Statik benötigt. 
Wir helfen Ihnen gerne weiter!

Versuchsberichte vorhanden 
Wir haben für Produkte mit dieser Kennzeichnung Versuchsberichte vorliegen. 
Fragen Sie uns einfach!

Spiegelglas 
SPG = Floatglas ist Flachglas, welches im Floatverfahren hergestellt wird.

Edelstahl rostfrei® 
Unternehmen mit dem Gütesiegel Edelstahl Rostfrei geben für die sachgemäße 
Werkstoffauswahl und fachgerechte Verarbeitung wie beim Kaltumformen, 
Schweißen oder Trennen ein sichtbares Qualitätsversprechen ab.

MADE
IN
GERMANY

“Made in Germany” 
Diese Produkte werden hier in Deutschland produziert, montiert, kontrolliert und 
geprüft. Das alles steht für Qualität und Sicherheit „made in Germany“.

German National Technical Certifi cate
The AbP documents compliance with the requirements of a technical rule.

German National Technical Approval Z-70.2-28 
With this AbZ, the usability/applicability of unregulated designs for crash-proof 
glazing with clamp fi xtures have been tested and verifi ed.

German National Technical Approval Z-70.3-85
With this AbZ, the usability/applicability of unregulated designs for overhead 
glazing of canopies (fi xtures and glass) have been tested and verifi ed. The 
dimensioning is carried out simply by means of type-tested design diagrams.

German National Technical Approval Z-70.2-135 
Point fi xtures with this marking have an AbZ and can be used without further 
test certifi cation. The dimensioning is carried out simply by means of type-tested 
design diagrams.

National Technical Approval Z-70.3-244
With this AbZ, the usability / applicability of an unregulated
cantilevered and self-supporting glass canopy has been verifi ed.  

National Technical Approval Z-70.5-242 
With this AbZ, the usability / applicability of unregulated
Types of construction for balustrade constructions with free glass edges have been 
verifi ed. 

Uniform technical building regulations = ETB
The ETB guideline for «components for crash-proof balustrades where glass is not 
used.

Uniform technical building regulations = ETB
The ETB guideline for «components for crash-proof balustrades where glass is not 
used. Test certifi cation for Trespa® panels supported by clamp fi xtures.

DIN 18008 
DIN 18008 has replaced the known technical regulations, e.g. the TRLV, TRAV, 
TRPV. The DIN 18008 is dimensioning based on fracture mechanics and the 
concept of partial safety factors

Approval on individual basis
Individual approvals are necessary for these products

Static calculation available
A static calculation for this product is available upon request.

Type-tested design diagrams
For products with this marking, type-tested static calculation diagrams are 
available upon request

Project-related statics
A project-specifi c static calculation is required for these products. 
We’re here to help!

Test reports available
We have test reports for products with this marking. Just ask us!

Mirror glass 
SPG = fl oat glass, which is produced by the fl oat process.

Edelstahl rostfrei®  = Stainless steel
Companies with this marking gives a visible quality assurance for the correct 
material selection and professional processing as in the case of cold forming, 
welding or cutting.

“Made in Germany”
These products are produced, assembled, checked and tested here in Germany. 
All this stands for quality and safety «made in Germany».



416

Farbbezeichnungen | Colours 

Änderungen nach dem technischen Fortschritt oder 
behördlichen Auflagen bleiben vorbehalten.

Right of alteration is reserved for technical advances or 

official requirements.

Kurzbezeichnungen für Material- und Ausführungsarten

Abbreviations for material and finish types

Aluminium Aluminium

E0 Blank E0 Blanc

E0 / 14 Weiß, pulverbeschichtet, RAL 9016 E0/14 White powder coated, RAL 9016

E1 / 22 Geschliffen, silberfarbig eloxiert E1/22 Polished, silver anodised

E1 / 23 Geschliffen, edelstahlfarbig eloxiert* E1/23 Polished, anodised in stainless steel colour*

E3 / 50 Glanzverchromt E3/50 Gloss chrome

E6 / EV1 Alu-Optik, silberfarbig eloxiert E6/EV1 Aluminium look, anodised silver

E6 / EV5 Glanzeloxiert E6/EV5 Gloss anodised

Kunststoff Plastic

KU0 Transparent KU0 Transparent

KU3 Schwarz KU3 Black

Stahl Steel

ST0 Roh ST0 Raw

ST5 Schwarz lackiert ST5 Black painted

ST8 Verzinkt ST8 Zinc finish

Edelstahl Stainless steel

VA Geschlichtet VA Turned finish

VA1 Poliert VA1 Polished

VA2 Matt gebürstet VA2 Matt brushed

Zink Zinc

ZN0 Roh ZN0 Raw

ZN1 Mattverchromt ZN1 Matt chrome

ZN5 Glanzverchromt ZN5 Gloss chrome

ZN7 Glanzvergoldet ZN7 Gloss gold

ZN12 Alu-Optik, pulverbeschichtet ZN12 Aluminium look, powder coated

ZN14 Weiß, pulverbeschichtet, RAL 9016 ZN14 White powder coated, RAL 9016

ZN20 Geschliffen, verchromt ZN20 Brushed chrome

ZN20-K Geschliffen, verchromt, mit Klarlack ZN20-K Brushed chrome with clear lacquer

ZN22 Edelstahloptik ZN22 Stainless steel optic

ZN22-K Edelstahloptik mit Klarlack ZN22-K Stainless steel optic, with clear lacquer

Zink – Sonderfarben Zinc – Special colours

RAL 7016 Anthrazit RAL 7016 Anthracite

RAL 9016 Weiß RAL 9016 White

RAL RAL-Farben RAL RAL-colours

*Edelstahloptik | *Stainless steel optic

E0 E0/14 E1/22 E1/23

E3/50 E6/EV1 E6/EV5

KU0 KU3

ST0 ST5 ST8

VA VA1 VA2

ZN0 ZN1 ZN5 ZN7

ZN12 ZN14 ZN20 ZN20-K

ZN22 ZN22-K

RAL 7016 RAL 9016 RAL
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